
MANUAL UNITARIOS.NET 
 

 

Para entrar es necesario registrarse con un correo válido, el sistema te enviará 
una liga para verificar tu correo y darte acceso. 

 

 

 

 

 

 

Al entrar al sistema tenemos el menú de lado izquierdo, las ventajas de tener una cuenta "Premium" y accesos 
para solicitarlas. 

Si ya eres usuario "Premium" aquí te dirá cuantos Proyectos y Presupuestos tienes. 

Damos click en"Mi Folder". 

 

 



En "Mi Folder" tengo el listado de Proyectos. 

El primer Icono es de "Nuevo Proyecto". 

Después están "Editar Proyecto", "Ver Presupuestos", "Bajar Presupuestos" y "Borrar Presupuestos". 

Dentro de cada Proyecto podemos tener muchos "Presupuestos". 

Damos click en "Nuevo". 

 

Llenamos su nombre y descripción. 

y damos "Guardar". 

 



Damos click en "Ver Presupuestos". 

 

Aquí tengo los Presupuestos de cada Proyecto y los Iconos de "Nuevo Presupuesto" y "Regresar". 

Además están los Iconos de "Editar Información del Presupuesto", "Presupuesto", "Bajar Presupuesto" y 
"Borrar Presupuesto". 

Damos click en "Nuevo Presupuesto". 

 



Aquí, llenaremos la información del Presupuesto. 

Cliente: Nombre del cliente. 

Nombre del Presupuesto: Nombre corto del presupuesto. 

Empresa: Nombre de la empresa que presenta el Presupuesto. 

Responsable: Nombre de la persona responsable del Presupuesto. 

Descripción:  Descripción larga del concepto aquí tenemos un campo muy amplo de 512 caracteres. 

Materiales con I.V.A. o sin I.V.A.: 

1.- En caso de que se facture la obra los materiales los debemos considerar Sin IVA  ya que al final de 
presupuesto cargaremos el IVA a todo el presupuesto. 

2.- Si la obra no se va a facturar el IVA de los materiales debemos de cobrarlo como parte del costo de los 
mismos por lo que seleccionaremos Con I.V.A. 

Mano de Obra Integrada o Destajo:  

1.- Si el Seguro Social, SAR e Infonavit será pagado por la constructora debemos marcar "Integrada/SSocial". 

2.- Si el Seguro corre por parte del cliente, seleccionaremos solo "Destajo". 

Indirecto y Utilidad:  Es el porcentaje de indirectos y utilidad este se multiplicará por el Costo Directo para 
obtener el Precio Unitarios final. 

Fecha de Inicio y Termino: Solo es informativo y se imprimirá en el PDF y en el Excel. 

Damos "Guardar" para continuar. 

 



Al regresar damos click en "Presupuesto". 

 

En esta pantalla tendremos la información del presupuesto: Nombre del Presupuesto, cliente, descripción y los 
parámetros de Porcentaje de Indirectos, Materiales con o sin I.V.A. y el tipo de Mano de Obra seleccionados. 

Ahora daremos de alta las partidas dando click en "Nueva Partida". 

 

 



Aquí buscaremos partidas que ya hayamos usando anteriormente o podemos crear una nueva, en el 
botón ”Agregar Partida Personalizada" llenando los campos de "Nombre" y "Descripción" y "Aceptar". 

En el siguiente campo escribimos la partida que queremos buscar, la búsqueda se activa inmediatamente y 
seleccionamos las partidas necesarias. 

Dando click en la flecha verde pasamos las partidas seleccionadas hacia abajo o las regresamos con la flecha 
roja. 

Al dar "Guardar" las partidas se van a nuestro Presupuesto. 

 

 

 

 



En la pantalla de "Información el Presupuesto"podremos ver el nombre del presupuesto, el cliente. la 
descripción larga del presupuesto y los parámetros indicados anteriormente del IVA en materiales, la Mano e 
obra a Destajo o con Seguro Social. 

Los Iconos que tendremos son: 

"+ Nueva Partida", "Recuperar Precios", "Actualizar Precios",  "Descargar Excel " y "Descargar PDF" 
con las funciones de dar de alta una nueva partida, Recuperar los precios originales en caso de haberlos editado, 
actualizar los precios a una versión más reciente, Descargar a Excel y Descargar a un archivo PDF. 

  

Al nivel de las Partidas tendremos los iconos de "Flecha Verde", "Cruz Roja", "+ Sub Partida" y "+ 
Concepto"  con las siguientes funciones Desplegar las partidas para ver los conceptos que la integran, eliminar 
la partida completa. dar de alta una subpartida dentro de la partida seleccionada y añadir un nuevo concepto a la 
partida. 

Ahora damos click en "+ Concepto" para buscar conceptos  y darlos de alta en cada partida. 

 

En la pantalla de "Conceptos", podemos dar de alta nuevos conceptos, buscar entre los analizados ya sean 
conceptos normales o Ensamblados, para pasarlos a nuestro Presupuesto. 

"Buscar Conceptos":  Al igual que con las partidas aquí escribimos hasta 3 palabras "Claves" para buscar el 
concepto por ejemplo "Muro Tabique 1:4" con estas 3 indicaciones el sistema buscará conceptos donde 
intervengan muro de tabique con mezcla 1:4, incluyendo demolición de registros, registros, muros etc. 
Seleccionamos el o los deseados, damos click en la "Flecha Verde" pasándolo a la parte inferior de la ventana. 
pudiendo quitarlos con la "Flecha Roja". 

Igualmente al dar click en "+ Agregar Concepto Personalizado" daremos de alta un nuevo concepto y lo 
seleccionamos, al final damos click en "Guardar". 



Importante: Tenemos precios Unitarios normales y Ensamblados estos últimos son conceptos integrados,  por 
ejemplo una zapata en este caso está considerado los precios unitarios del trazo y nivelación, excavación, afine 
de fondo de excavación, plantilla, concreto, cimbra, acero de refuerzo, relleno y acarreo del material sobrante 
fuera de la obra, igualmente una losa de azotea, incluye de abajo hacia arriba tiro, yeso en plafones, concreto, 

cimbra, acero de refuerzo, enortortado, chaflán e impermeablilización   es decir es un precio ensamblado por el 
conjunto de varios precios unitarios.

 

 

 

 

 

 

 



Al dar click en "+ Agregar Concepto Personalizado" se abrirá una nueva ventana donde daremos de alta un 
nuevo concepto llenamos los campos. 

Nombre: Nombre del concepto. 

Unidad:  La unidad de medida del concepto. 

Descripción corta: Damos un nombre corto al concepto que contenga sus características principales para poder 
encontrarlo en búsquedas posteriores. 

Descripción larga: La descripción tal cual se irá al presupuesto. 

Material: Aquí capturamos el costo de los materiales. 

Herramienta: Capturamos el costo de herramienta y Maquinaria. 

M.O.: Capturamos el costo de la Mano de Obra considerando la integración del salario. 

Destajo:Capturamos el costo de la Mano de Obra al cote de Destajo. 

Podemos hacer una sola captura por el costo directo total. 

y damos "Aceptar". 

 



De regreso a la ventana "Información General del Presupuesto" tendremos unos campos e iconos nuevos al 
nivel de los conceptos añadidos. 

Campo del concepto: Aquí podremos editar la descripción del concepto para adecuarla al presupuesto que 
estamos elaborando. 

Campo de Cantidad: Aquí se capturará la cantidad del concepto que interviene en nuestro presupuesto. 

Icono Verde: Aquí podremos editar el costo del concepto tanto en materiales, mano de obra y herramienta y 
equipo. 

Icono Rojo con Cruz: Este icono eliminara el concepto seleccionado. 

  

Si han pasado ya 3 meses de haber  hecho el presupuesto los precios ya habrán cambiado y será necesario 
actualizarlos para eso está el botón "Actualizar Precios"  En los meses de Febrero, Abril, Julio y Octubre ls 
precios los actualizamos sobre un nuevo mercadeo de materiales de forma que tengas siempre sus precios 
actualizados. 

  

"Descargar Excel" baja un archivo de Excel con nuestro presupuesto para que puedan editarlo y poner logo 
etc. para entregar al cliente. 

"Descargar PDF" Descarga un archivo en en PDF con un formato general de presupuesto. 

Espero les sirva. Dudas y comentarios favor de dejarlos en el WhatsApp en esta página 

  

 



Catálogos: 

El sistema incluye los catálogos de "Conceptos", "Indices" y "Integración". 

Catálogo de conceptos: 

En la pantalla nos indica la fecha de actualización de los precios unitarios. 

Campo de búsqueda de conceptos: Debemos escribir las palabras claves para encontrar un concepto 
ejemplo aplanado yeso plafones para encontrar los aplanados de yeso en plafones. 

Número de conceptos por hoja: Se pueden presentar en la página ya sea 10, 25 o 50 conceptos. 

 

Historial de Precios: Al dar click en el botón verde se abrirá la siguiente ventana indicándo como se han ido 
modificando los precios trimestre a trimestre y el precio considerado para los usuarios "Free" o demo. 

 



Catálogo de Indices del INEGI: Estos catálogos son editados por el "Instituto Nacional de Estadística y 
Geografía" indicando la variación de los precios de materiales, mano de obra y maquinaria, agrupandolos por 
ciudad o en forma individual. 

Descarga catálogo: Descarga un PDF de los indices. 

 

 

 

 

 



Catálogo Integración: Se presenta el estudio de integración del salario y el cálculo del Seguro Social, SAR e 
Infonavit. 

Descarga catálogo: Descarga un PDF de la integración de salario.

 

 

Ing. Javier Caballero Zamora 

Tamataho 235, Lomas de Vista Bella, Morelia, Michoacán, CP: 58090 

Teléfono 443 315 4538 Cel 443 1140963 o WhatsApp 


